

Вестник АКМОЛА

Выходит с сентября 1928 года

2025 год
31 июля
четверг
№ 30
(432)

Событие

ПРЕЗИДЕНТ КАЗАХСТАНА БЫЛ НАГРАЖДЕН ВЫСШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ НАГРАДОЙ ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКИ – ОРДЕНОМ DEVLET NISANI



Касым-Жомарт Токаев выразил искреннюю благодарность Президенту Реджепу Тайипу Эрдогану и всему турецкому народу и отметил, что для него большая честь принять высшую государственную награду Турецкой Республики.

– Я отказывался принимать отечественные или иностранные ордена и другие награды. Однако Ваше сегодняшнее решение имеет особое значение. Это значимое историческое событие в летописи казахско-турецкого сотрудничества. Вы вновь подтвердили твердую приверженность заветам наших предков, укрепив главное

достояние двух народов – узы дружбы и братства, передающиеся из поколения в поколение. Я расцениваю эту высокую награду как знак глубокого уважения турецкой стороны ко всему народу Казахстана. Эта добрая инициатива – символ незыблемой дружбы между нашими странами, имеющими общие корни, религию и менталитет, а также важный шаг, отвечающий духу наших ценностей. Она также отражает взаимное стремление к дальнейшему укреплению казахско-турецкого стратегического сотрудничества, – сказал Президент Казахстана.

akorda.kz

Актуально!

ДОРОЖНО-РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ

Для жителей села Коянды проблема состояния дорог остаётся одной из наиболее актуальных. В настоящее время в населённом пункте активно реализуются проекты по капитальному ремонту и строительству внутрипоселковых дорог.

Подрядной организацией ТОО «Акжол Курьльс» осуществляется капитальный ремонт дорог общей протяжённостью 16,7 км. На сегодняшний день заасфальтировано около 12 км, до конца 2025 года планируется завершение ещё 4 км.

Параллельно ведётся строительство внутрипоселковых дорог и подъездной дороги к селу Коянды протяжённостью 20,9 км. Работы выполняет ТОО «АБК Автодор НС». До конца 2025 года в рамках проекта планируется заасфальтировать около 11 км. В настоящее время на объектах ведутся земляные работы, обустройство подъездов к домовладениям и расширение улицы Жунусова.

В рамках поручений акима Акмолинской области осуществляется постоянный контроль над реализацией инфраструктурных проектов. Аким Целиноградского района Дарын Сабыргалиұлы провел выездное совещание на месте с представителями подрядных организаций для



проверки хода работ, обсуждения текущих вопросов и соблюдения сроков выполнения обязательств.

Руководителем района подчеркнута необходимость обеспечения качества выполняемых работ, соблюдения строительных норм и сроков реализации. Особое внимание уделяется учету мнения жителей и обеспечению удобства при подъезде к жилым домам в ходе ремонтных работ.

Работы по развитию дорожной инфраструктуры села Коянды продолжаются в плановом порядке и находятся на особом контроле со стороны районного и областного акиматов.

Кайрат АЛИМБАЕВ,
советник акима района.

В КАЗАХСТАНЕ ПРОЙДЕТ СЕЛЬСКО ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПЕРЕПИСЬ



С 1 августа по 20 октября 2025 года на территории Казахстана пройдет Национальная сельскохозяйственная перепись. Это масштабное мероприятие охватывает все формы хозяйствования в аграрной сфере и проводится с целью получения актуальной информации о состоянии сельского хозяйства в стране.

Юридические лица, индивидуальные предприниматели, фермерские и крестьянские хозяйства, занимающиеся растениеводством, животноводством, рыболовством обязаны пройти перепись в онлайн-формате через сайт sanaq.gov.kz в течение августа. Для заполнения электронного опросного листа потребуется наличие компьютера и электронной цифровой подписи (ЭЦП).

Кроме того, все домохозяйства, ведущие сельхоздеятельность, также должны пройти онлайн-перепись. В случае, если они не заполняют форму на сайте, их посетит интервьюер лично для проведения опроса (с 20 сентября по 20 октября).

Для граждан, не имеющих доступа к интернету или компьютеру, в районных и сельских акиматах будут организованы пункты самообслуживания. Также помощь в заполнении анкет можно получить в территориальных департаментах статистики (райстатах), где работают обученные специалисты.

Сельхозперепись проводится один раз в десять лет и имеет важнейшее значение для формирования эффективной аграрной политики и принятия решений на всех уровнях. Призываем всех участников проявить ответственность и принять участие в переписи.

По всем вопросам можно обращаться по номеру 1446 (звонок бесплатный).

Помните, ваше участие – это вклад в будущее сельского хозяйства страны!

Продолжение темы на 2-стр.

Целиноградская районная газета
«Вестник Акмола»

Подписывайтесь и читайте лучшее!

Индекс газеты «Вестник Акмола» - 4991

Цена на полгода 1867,26 тенге
Цена на год 3734,52 тенге

Наш эл.адрес: vestiakmola@mail.ru
Тел./факс 8 (71651) 30-537

■ Твори добро!

УВАЖАЮТ ЗА ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ К ЛЮДЯМ

Хочется поделиться добрыми словами о человеке, которого уважают и ценят не только за его работу, но и за человеческое отношение к людям.

Сельский округ Кызылсуат Целиноградского района в Акмолинской области известен не только гостеприимством жителей, но и эффективным управлением. В этом заслуга прежде всего акима округа Сальменова Уразбая Кубашовича, чей профессионализм и преданность служебным обязанностям заслуживают искреннего восхищения. Стратегический подход Уразбая Кубашовича позволил округу улучшить плановые показатели роста, повысить занятость и улучшить социальную среду.

Жители Кызылсуата могут по праву гордиться своим акимом — это человек, который не просто занимает должность, а действительно заботится о людях и делает всё возможное, чтобы округ развивался, а жизнь в нём становилась лучше с каждым днём.

С самого начала своей работы он проявил себя как человек дела. Дороги начали ремонтироваться, улицы стали чище, появился порядок. Всё, что делается, делается не «для отчёта», а по-настоящему с душой и заботой. В его работе чувствуется системный подход, но главное — внимание к людям.

Уразбай Кубашович всегда остаётся доступным для жителей: устраивает приёмы граждан, обходы по населённым пунктам, оперативно реагирует на обращения и проблемы. Я обращалась к нему по личному вопросу, и он решил мою проблему всего за 5 минут чётко, спокойно и по существу. Без отписок, без долгих ожиданий. Это было по-человечески очень приятно. Такое отношение к людям говорит о его высокой ответственности и человечности. Именно благодаря этой открытости и отзывчивости жители чувствуют поддержку и уверенность.

Он не сидит в кабинете, отгораживаясь бумагами. Постоянно бывает в сёлах, общается с жителями, не боится решить трудные вопросы и всегда старается помочь. Это и есть настоящая работа для людей — не на словах, а на деле.

Особо хочется отметить его внимание к людям с ограниченными возможностями. Я лично в этом убедилась: он проявляет особую чуткость, понимание и уважение, стараясь создать для таких граждан достойные и комфортные условия жизни.

Это вызывает глубокое уважение и благодарность. Очень радуется, что он не забывает и о таких важных вещах, как экология и культура. В округе сажают деревья, обустривают зоны отдыха, проводят праздники и фестивали. Это объединяет людей, возвращая к корням, делает жизнь добрее и теплее.

Сальменов Уразбай Кубашович — это человек, в котором сочетаются опыт, энергия и искренняя забота о людях. Под его руководством сельский округ Кызылсуат уверенно движется к процветанию, улучшению качества жизни и укреплению своего единства. Он — пример истинного служения народу и образца честной, эффективной власти. Человек, на которого можно положиться. Он не просто чиновник — он лидер и человек с добрым сердцем.

Огромное спасибо за труд, за внимание к людям и за то, что делает Кызылсуат лучше с каждым днём.

Алия ХАСЕНОВА,
активный житель Целиноградского района.



■ На тему дня

ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА

На прошлой неделе в зале заседаний аппарата акима района прошло заседание Общественного Совета под председательством Б.А. Сабькеновой.

На повестку дня было вынесено три вопроса:

1. О модернизации казахского языка, повышении языковой культуры и усилении роли государственного языка в районе. С докладом о проделанной работе выступила А.У. Суянжанова, руководитель отдела культуры и развития языков Целиноградского района.

2. О соблюдении антикоррупционного законодательства государственными служащими в отделах акимата. Информировали: А.Б. Жанұзақ, руководитель отдела архитектуры и градостроительства; С.А. Айдаркулов, руководитель отдела земельных отношений Целиноградского района.

3. Итоги за 1-ое полугодие 2025 года по повышению качества оказания государственных услуг в Целиноградском районе. Информировала Д.Е. Мухамедиянова, главный специалист отдела по анализу предоставления государственных услуг аппарата акима Целиноградского района.

На данном совещании приняли участие заместитель акима района Ж.Т. Толкынбек, секретарь маслихата Л.А. Конарбаева, акимы сельских округов, руководители отделов.

Р. КАДИРЖАН.

Акмол.

О СОБЛЮДЕНИИ ANTI КОРРУПЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ГОССЛУЖАЩИМИ

Противодействие коррупции является одним из приоритетных направлений деятельности местных исполнительных органов. Особое значение в этом вопросе имеет профилактическая работа.

Отдел архитектуры и градостроительства Целиноградского района, в соответствии с действующим реестром государственных услуг, оказывает 8 видов услуг. За 2025 год предоставлено 3206 государственных услуг. Так, введено в эксплуатацию 54 918 кв/м жилых домов.

Особое внимание уделяется качеству оказания услуг. Информация о порядке получения госуслуг размещена на стендах отдела и в открытом доступе на интернет-ресурсах.

За отчетный период в отдел поступило 1125 обращений от физических и юридических лиц. Работа с обращениями осуществляется в соответствии с нормами Административного процедурно-процессуального кодекса Республики Казахстан.

Контроль над исполнительской дисциплиной и качественным рассмотрением обращений ведется на постоянной основе. Прием граждан руководителем отдела осуществляется регулярно по утвержденному графику. Особое внимание уделяется разъяснению положений Этического кодекса государственных служащих Республики Казахстан.

Проводятся регулярные семинары, направленные на формирование добросовестного, справедливого, открытого и клиентоориентированного подхода к работе государственных служащих, а также на предупреждение проявлений бюрократии и волокиты.

В отделе архитектуры и градостроительства работают 2 государственных служащих. Все сотрудники прошли разъяснительную работу по вопросам поведения, стандартов обслуживания и законодательства.

Также организуются выездные встречи по вопросам разъяснения процедуры застройки и получения разрешительных документов. В рамках профилактики коррупции проводятся различные мероприятия.

Совместно с Департаментом Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции по Акмолинской области разработан и реализуется План мероприятий по устранению коррупционных рисков, выявленных в результате внешнего анализа.

В средствах массовой информации регулярно публикуются статьи на темы антикоррупционной политики и профилактики нарушений.

Проводятся совещания и семинары с участием представителей уполномоченных органов, акимов сельских округов, а также представителей судебных и правоохранительных органов, направленные на повышение правовой грамотности в вопросах земельных отношений и борьбы с коррупцией.

Все сотрудники отдела ознакомлены с антикоррупционным законодательством. В наличии имеются информационные материалы, включая буклеты: «Каким должен быть государственный служащий РК».

Для обеспечения прозрачности и исключения коррупционных проявлений в кабинете руководителя установлена система видеозаписи, а прием граждан осуществляется в присутствии сотрудников отдела.

А. ЖАНУЗАҚ,
руководитель отдела архитектуры и градостроительства района.

НАЦИОНАЛЬНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ПЕРЕПИСЬ В АКМОЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Продолжение. Начало на 1 стр.

С 1 августа по 20 октября 2025 года в Казахстане пройдет вторая Национальная сельскохозяйственная перепись. Это важное статистическое мероприятие, по рекомендации ФАО ООН, должно проводиться 1 раз в 10 лет и охватывать всю страну. Первая перепись была проведена в 2006-2007 годах.

Цель переписи — получить полную и актуальную информацию о состоянии сельского хозяйства: структуре хозяйств, наличии техники, животных, посевных площадей и других ресурсах. Эти данные помогут государству разрабатывать эффективную аграрную политику, поддерживать фермеров и развивать отрасль.

Перепись будет проводиться в два этапа:

1-31 августа — онлайн-этап. Все сельхозпроизводители могут самостоятельно пройти опрос на сайте gov.kz. Это быстро, удобно и безопасно.

20 сентября-20 октября — офлайн-этап. Домохозяйства, не прошедшие опрос онлайн, будут опрошены интервьюерами при личном посещении с использованием планшетов.

Кто должен участвовать: ТОО, ИП, крестьянские или фермерские хозяйства, осуществляющие деятельность в растениеводстве, животноводстве и рыбоводстве; Владельцы личных подсобных хозяйств, разводящие скот, птицу, имеющие огород и др.

Что будут спрашивать:

- Наличие и виды сельхозугодий;
- Количество скота и птицы;
- Используемая техника;
- Посевные площади и др.

С 1 по 31 августа пройдет первый этап Национальной сельхозпереписи. В этот период все участники смогут пройти ее онлайн на сайте sanaq.gov.kz, где будут доступны две версии опросных листов — для сельхозпроизводителей и для домохозяйств, сообщает Kazpravda.kz со ссылкой на Бюро национальной статистики АСПИР РК.

Юридические лица, индивидуальные предприниматели и крестьянские (фермерские) хозяйства, занимающиеся растениеводством, животноводством или рыбоводством, должны заполнить переписной лист 2-СХП/КФХ. Он состоит из девяти разделов и включает 29 вопросов. В форме необходимо указать площадь земельных участ-



ков, способ их использования, применяемые методы орошения, а также информацию о том, находится ли земля в собственности или в аренде.

Отдельные вопросы касаются количества сельскохозяйственных животных, птицы и рыбы, которые содержатся в хозяйстве, наличия техники, оборудования, складов, хранилищ и других сооружений, используемых в работе. Участникам также предстоит сообщить об использовании удобрений, средств защиты растений, выпуске органической продукции, реализации сельхозпродукции, а также о числе работников и их характеристиках.

Если хозяйство ведет деятельность в нескольких регионах, необходимо заполнить отдельный переписной лист для каждого региона с указанием точного местонахождения земель, посевов, животных и птицы.

Домохозяйства, которые выращивают сельхозкультуры или содержат скот и птицу, также принимают участие в переписи. Для них предусмотрен опросный лист 3-ЛПХ. В нем нужно указать, какие культуры выращиваются, сколько животных и птицы содержится, используются ли пастбища, есть ли постройки для содержания скота, а также продается ли продукция или используется для собственного потребления. Всего опросник по домохозяйствам охватывает 8 разделов из 22 вопросов.

Все данные конфиденциальны и используются только в статистических целях.

Taza Qazaqstan

ЧИСТАЯ ПРИРОДА – ЗАЛОГ СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО



В селе Талапкер Целиноградского района состоялась масштабная экологическая акция «Таза Қазақстан – Таза болашақ». Мероприятие прошло в рамках республиканской экологической инициативы «Таза Қазақстан» и направлено на привлечение внимания общества к вопросам охраны окружающей среды, укрепление экологической культуры и воспитание бережного отношения к природе у подрастающего поколения.

Основная идея инициативы заключается в том, чтобы воспитывать заботливое отношение к природе и сохранить чистоту окружающей среды ради будущих поколений. Это не просто субботник или уборка территории, а важный инструмент формирования экологического сознания и повышения гражданской ответственности.

В акции приняли участие представители районного акимата, государственных органов, волонтеры, общественные организации, бойцы отрядов «Жасыл ел», а также местные жители. Вместе они очистили прибрежную зону реки Есиль от бытового мусора, показав своим трудом заботу об окружающей среде и коллективную ответственность.

Акиму Целиноградского района Дарын Сабырғалиұлы, специально посетивший мероприятие, отметил важность экологической культуры в обществе:



«Чистая природа – залог светлого будущего. Экологическая ответственность каждого гражданина – это вклад в развитие страны. Сегодняшняя инициатива – яркий пример активности и единства молодежи», – подчеркнул аким района.

Благодаря активности и сплочённости участников акция прошла успешно, и берег реки Есиль был очищен от мусора. Это мероприятие стало не только важным шагом в укреплении экологической культуры региона, но и в очередной раз напомнило, что забота о природе – общее дело каждого.

Пресс-служба акима района.

Талапкер.

30-ЛЕТИЕ КОНСТИТУЦИИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН И РАЗВИТИЕ СУДЕБНОЙ СИСТЕМЫ

КАЗАХСКИЕ БИИ – НАРОДНЫЕ СУДЬИ



Роль биев в жизни казахского общества. Казахские Бии играли очень важную роль в жизни казахского народа и государства, они выступали как народные советчики, посредники в спорах, акыны, ораторы, знатоки народного права и общественных традиций. Среди биев 16-18 веков по значимости своей государственной и общественной деятельности, по силе своего ораторского и поэтического мастерства особо выделяются – Толеби, Казыбек би и Айтеке би.

30 августа 1995 года народом Казахстана была принята новая Конституция, провозгласившая Республику Казахстан демократическим, светским, правовым и социальным государством. Этот исторический документ заложил основы функционирования всех институтов власти, в том числе и судебной системы, определив правосудие как самостоятельную ветвь власти.

К 30-летию Конституции важно подвести итоги реформ в судебной системе, обозначить достижения и определить направления дальнейшего развития.

Согласно статье 75 Конституции РК, правосудие в Казахстане осуществляется только судами. Судебная власть осуществляется независимо от законодательной и исполнительной ветвей.

Суды обеспечивают защиту прав, свобод и законных интересов граждан, организаций и государства. Независимость судей, их несменяемость, подчинение только Конституции и законам гарантированы основным законом.

Создание и деятельность Конституционного Совета, а позже — Конституционного Суда, укрепили систе-

му сдержек и противовесов и усилили контроль за соблюдением Конституции.

За 30 лет судебная система Казахстана прошла ряд ключевых этапов реформирования:

- * создание специализированных судов: административных, экономических, ювенальных;
- * повышение квалификации судей через Академию правосудия и другие обучающие программы;
- * автоматизация процессов: внедрение систем «Е-Суд», «Судебный кабинет», электронный документооборот;
- * открытость правосудия: публикация судебных актов, видеозапись заседаний, доступ к информации;
- * развитие альтернативных форм разрешения споров — медиация, арбитраж;
- * возрождение Конституционного суда (2023) с правом индивидуальных обращений граждан по вопросам защиты конституционных прав.

Эти меры направлены на обеспечение законности, справедливости и доверия к судебной власти.

Реформы позволили повысить независимость судебной системы и улучшить доступ граждан к правосудию. Были приняты кодексы и законы, отвечающие международным стандартам. Возросла прозрачность судопроизводства.

Судебная система должна не только оставаться независимой, но и быть воспринимаемой обществом как справедливая, профессиональная и объективная.

30 лет Конституции — это веха, подчеркивающая, насколько важна стабильная, независимая и эффективная судебная система. За прошедшие годы Казахстан сделал значительный шаг в сторону укрепления правового государства.

Судебная система была и остаётся ключевым элементом обеспечения верховенства закона, прав человека и справедливости. Задача будущих лет — сохранить и укрепить достигнутое, сделав правосудие доступным, справедливым и эффективным для каждого гражданина Республики Казахстан.

А. ШАМШИНУРОВА,
председатель районного суда.

Акмол.

■ Важно знать!

КАЧЕСТВЕННАЯ ВОДА - ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ



Чистая вода играет важную роль в поддержании здоровья и благополучия человека. Вода является жизненно важным элементом нашего ежедневного рациона. Она не только утоляет жажду, но и участвует во всех ключевых процессах организма.

В этой статье мы рассмотрим, почему чистая вода так важна для организма и какие преимущества она приносит.

Основные функции воды в организме:

1. Гидратация

Вода составляет около 60% массы тела человека и является основным компонентом всех клеток и тканей. Она необходима для поддержания нормального уровня гидратации, что, в свою очередь, влияет на работу всех систем организма. Недостаток воды может привести к обезвоживанию, что вызывает головные боли, усталость и снижение физической и умственной активности.

2. Регуляция температуры тела

Вода играет важную роль в терморегуляции, помогая поддерживать стабильную температуру тела. Во время физической активности или в жаркую погоду организм выделяет пот, чтобы охладиться. Пот на 99% состоит из воды, и ее потерю необходимо восполнять, чтобы избежать перегрева и теплового удара.

3. Выведение токсинов

Почки, отвечающие за фильтрацию крови и выведение отходов, нуждаются в достаточном количестве воды для эффективного выполнения своих функций. Чистая вода способствует выведению токсинов и шлаков из организма, поддерживая здоровье почек и предотвращая образование камней в почках.

4. Улучшение пищеварения

Вода необходима для нормального пищеварения. Она участвует в растворении питательных веществ, которые затем усваиваются организмом. Недостаток воды может привести к запорам и другим проблемам с желудочно-кишечным трактом.

Преимущества чистой воды

1. Здоровая кожа

Чистая вода способствует поддержанию эластичности и увлажненности кожи. Она помогает выводить токсины и улучшает кровообращение, что делает кожу более сияющей и здоровой. Достаточное потребление воды может снизить риск появления морщин и других признаков старения.

2. Поддержка иммунной системы

Гидратация играет важную роль в поддержании иммунной системы. Вода помогает переносить кислород и питательные вещества к клеткам, обеспечивая их нормальное функционирование и защиту от инфекций.

3. Повышение энергии и улучшение настроения

Даже легкое обезвоживание может вызвать усталость и ухудшение настроения. Чистая вода помогает поддерживать высокий уровень энергии, улучшает когнитивные функции и способствует хорошему настроению.

Сколько воды нужно пить ежедневно?

Рекомендуемое количество воды может варьироваться в зависимости от возраста, пола, уровня физической активности и климатических условий. В среднем, взрослым рекомендуется потреблять около 2 литров воды в день. Однако, если вы занимаетесь спортом или находитесь в жарком климате, потребность в воде может значительно увеличиться.

Почему важно выбирать чистую воду?

Чистая вода — это залог здоровья и безопасности. Вода, загрязненная бактериями, вирусами или химическими веществами, может стать причиной различных заболеваний, включая желудочно-кишечные инфекции и хронические заболевания. Поэтому важно выбирать качественную, очищенную воду для ежедневного потребления.

Ж. ТУЛЕГЕНОВА, врач-бактериолог;
Ж. АДИЛОВА, заведующая лабораторией бактериологических-паразитологических исследований филиала Национального центра экспертизы.



ЗА 6 МЕСЯЦЕВ 2025 г. ЕНПФ ОКАЗАЛ БОЛЕЕ 25 МИЛЛИОНОВ УСЛУГ

Важным условием роста интереса вкладчиков к услугам ЕНПФ, оказываемых в цифровом формате, является их доступность в режиме 24/7.

В период с 01.01.2025г. по 30.06.2025г. Фондом оказано населению порядка 25,1 млн услуг. Из их общего количества - более 13,6 млн проведено в электронном формате, в автоматическом – превысило 10,6 млн. Таким образом, доля услуг в автоматическом, электронном и удаленном форматах составила 98,1% от общего количества. В очном формате было оказано порядка 480,6 тыс. услуг, в том числе непосредственно в офисах Фонда свыше 471,0 тыс.

Напомним, что все пенсионные счета открываются в ЕНПФ автоматически при поступлении первого взноса. Также автоматически начисляются целевые требования и целевые накопления участникам программы «Нацфонд – детям».

Всего за отчетный период общее количество открытых в автоматическом режиме индивидуальных пенсионных счетов (ИПС) по всем видам пенсионных взносов, включая условные пенсионные счета (УПС, открываемых в результате перечисления ОПВР работодателем) и целевых накопительных счетов (ЦНС, в рамках программы «Нацфонд-детям») составило 896,9 тыс.

По-прежнему самой популярной услугой является получение выписки с индивидуального пенсионного счета, условного пенсионного счета (УПС), а также целевого накопительного счета (ЦНС). С начала года с ИПС, УПС, ЦНС было выдано порядка 14,9 млн. выписок, из которых свыше 12,5 млн. - в электронном виде и более 1,9 млн в автоматическом режиме. ЕНПФ напоминает, что получение информации о состоянии счетов через личный кабинет - это самый удобный, надежный и оперативный способ контроля своих пенсионных накоплений. Сервис работает в режиме онлайн круглосуточно (24/7), что позволяет получать актуальную информацию в любое время и из любой точки мира. Также информация о состоянии счетов доступна не только через личный кабинет на сайте ЕНПФ, но и через портал egov.kz или мобильное приложение электронного правительства. Это дает дополнительные удобства для пользователей, предпочитающих взаимодействовать с государственными сервисами через единые платформы. ЕНПФ отмечает, что, начиная с 2025 года ежегодная автоматическая рассылка выписок по почте прекратилась. Вместе с тем, получение информации о состоянии пенсионных нако-

плений по почте по-прежнему возможно при подаче соответствующего запроса в адрес АО «ЕНПФ».

Кроме получения выписки в личном кабинете на сайте и в мобильном приложении вкладчики (получатели) имеют возможность воспользоваться такими услугами, как внесение изменений и дополнений в свои реквизиты, получение справки о наличии счетов, подача заявления о назначении пенсионных выплат в связи с установлением инвалидности 1 или 2 группы бессрочно или по добровольным пенсионным взносам, отслеживание статуса заявления на выплату, перевод части накоплений управляющим инвестиционным портфелем (УИП), прогнозный расчет будущей пенсии с помощью пенсионного калькулятора и т.д.. К примеру, с начала года было принято 33,9 тыс. заявлений вкладчиков на перевод части накоплений УИП, из них 31,8 тысяч – в электронном формате.

На изменение реквизитов за январь-июнь 2025 г. было принято более 69,8 тыс. заявлений, из них порядка 65,8 тыс. – в офисах Фонда.

Обращаясь за той или иной услугой к специалистам ЕНПФ, вкладчики, как правило, получают дополнительные консультации и советы по формированию сбережений. В рамках информационно-разъяснительной работы проведено порядка 25,3 тыс. выездных презентаций, на которых присутствовали порядка 522,0 тыс. человек. Количество материалов, размещенных в средствах массовой информации по сообщениям ЕНПФ превысило 21,9 тыс.

Количество поступивших обращений вкладчиков и получателей по каналам обратной связи составило свыше 274,9 тыс.

Напомним, что любая компания может подать заявку на проведение презентации и консультаций по вопросам накопительной пенсионной системы с выездом в офис, для чего нужно просто позвонить в call-центр по номеру 1418 или обратиться через сайт или мобильное приложение Фонда.

Консультационные услуги ЕНПФ можно получить посредством мессенджеров (чат-бота в WhatsApp и Viber по номеру +7 777 000 14 18), call-центра по номеру 1418 (звонок по Казахстану бесплатный), на корпоративном сайте enpf.kz, а также на официальных страницах ЕНПФ в социальных сетях Instagram, Facebook, ВКонтакте, Telegram, Одноклассники.

ЕНПФ.

Объявления

После смерти Сорока Анатолия Семёновича 08.03.1944 г.р., умершего 03.01.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул.Гагарина, дом 15 кв 1 к нотариусу Елеуовой М.М. Лицензия № 20015788 23.10.2020 года выданный МЮ РК тлф. 8 700 565 30 09.

После смерти Абдрахманова Рафаиля Метхатовича 14.05.1955 г.р., умершего 02.02.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул.Гагарина, дом 15, офис 1 к нотариусу Камалиденову Т.А. Лицензия № 23025634 от 21.11.2023 года, выданный МЮ РК тлф. 8 701 606 60 47.

После смерти Камзиной Алмагуль Базаровны 13.10.1965 г.р., умершей 18.01.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, аул Акмол, ул.Гагарина 16 «А», к нотариусу Турегельдиевой К.Ж., лицензия № 0000288 от 30.11.2005 года выданный МЮ РК тлф. 8 701 545 84 51.

После смерти Бенситовой Евгении Ивановны 12.03.1941 г.р., умершей 04.07.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул.Гагарина, дом 15 кв 1 к нотариусу Елеуовой М.М. Лицензия № 20015788 23.10.2020 года выданный МЮ РК тлф. 8 700 565 30 09.

После смерти Табынбаева Азамата Танирбердиевича 22.09.1988 г.р., умершего 17.06.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, аул Акмол, ул.Гагарина 16 «А», к нотариусу Турегельдиевой К.Ж., лицензия № 0000288 от 30.11.2005 года выданный МЮ РК тлф. 8 701 545 84 51.

После смерти Веселовой Марии Захаровны 08.03.1940 г.р., умершей 19.04.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул.Гагарина, дом 15 кв 1 к нотариусу Елеуовой М.М. Лицензия № 20015788 23.10.2020 года выданный МЮ РК тлф. 8 700 565 30 09.

После смерти Хасанова Юрия Асхатовича 13.10.1964 г.р., умершего 09.07.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский района, аул Акмол, ул.Гагарина, дом 15, кв.3 к нотариусу Жанагазовой Н.А. лицензия № 0000026 от 13.05.2005 года выд. МЮ РК, тлф. 8 778 542 80 87, 8 705 185 59 12.

После смерти Бейсекова Каирбека Сагимбековича 08.04.1951 г.р., умершего 18.07.2025 года открылось наследство. Наследникам и заинтересованным лицам обращаться по адресу: Акмолинская область, Целиноградский район, село Акмол, ул.Гагарина, дом 15 кв 1 к нотариусу Елеуовой М.М. Лицензия № 20015788 23.10.2020 года выданный МЮ РК тлф. 8 700 565 30 09.

Зигфрид Александрович НЕРИНГ



Депутаты и аппарат Целиноградского районного маслихата выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с невосполнимой утратой - кончиной

Зигфрида Александровича НЕРИНГА.

Зигфрид Александрович, Почетный гражданин Целиноградского района, внес большой вклад в социально-экономическое развитие Целиноградского района, долгие годы работал директором средней школы села Арайлы.

Светлая память о Зигфриде Александровиче навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив редакции газет "Вестник Акмола", "Есіл-Нұра" выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с невосполнимой утратой - кончиной

Зигфрида Александровича НЕРИНГА.

ОЧС предупреждает!

ТРАГЕДИЯ, КОТОРУЮ МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ

С наступлением летнего сезона участились случаи выпадения малолетних детей из окон многоэтажных домов. Эти происшествия, как правило, происходят в условиях кратковременного отсутствия взрослых и часто заканчиваются трагедией.

Основная причина — москитные сетки.

Дети, опираясь на них, ошибочно считают, что сетка способна выдержать их вес. Однако москитная сетка не рассчитана на нагрузку и вылетает из рамы даже от лёгкого нажатия.

Чаще всего несчастные случаи происходят:

- * при открытых окнах в жаркую погоду;
- * когда мебель (диваны, столы, стулья) установлена возле окна;
- * если окна не оборудованы блокираторами или ограничителями.

Уважаемые родители!

Чтобы избежать трагедии, необходимо соблюдать элементарные правила безопасности:

- * никогда не оставляйте маленьких детей одних в комнате с открытым окном;
- * не надейтесь на москитную сетку: она не спасёт от падения;
- * установите оконные фиксаторы, ограничивающие раскрытие створок;
- * уберите мебель от окон, чтобы ребёнок не мог на неё забраться;
- * регулярно проводите профилактические беседы с детьми.

Каждую весну и лето службы ЧС фиксируют трагедии, которых можно было бы избежать. Не допустите, чтобы ваша беспечность стоила жизни ребёнка!

Еламан КЕЖЕНЕВ,
старший инженер ОЧС, лейтенант.

Акмол.

Вестник
АҚМОЛА

Гл. редактор
Ж.С. ТУГЕЛЬБАЕВ.

СОБСТВЕННИК:
ТОО «Перне»
(Целиноградский район
Акмолинская область)

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции. Отпечатано в типографии ТОО «Астана Интер-Трейдинг», г.Астана, ул. Жубанова, 24/1. Свидетельство о постановке на учет периодического печатного издания, информационного агентства и сетевого издания № 16263-Г. Выдано 23.12.2016 г. Министерством информации и коммуникации Республики Казахстан. Тираж 1000. Заказ-наряд N 146. Индекс 4991. Газета выходит по четвергам. Объем – 1 печатный лист.

Редакция уважает, но не обязательно разделяет мнение автора. Ответственность за достоверность фактов несут авторы, за содержание рекламы - рекламодатели.



Аул АҚМОЛ Ул. Гагарина, 2
8(716-51) 30-537

e-mail: vestiakmola@mail.ru

Сайт: vestiakmola.kz

